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06. 7A fY%aKsfha iuka;sf.a Wi 145cm fõ'  wehf.a Wi óg¾j,ska m%ldY lrkak' 

05. fuu rEmfha úIu mdo ;s%fldaKhla yd RcqfldaKsl 

iuoaùmdo  ;s%fldaKhla kï lrkak' 

04. rEmfha we;s ish¨u oaú md¾Yaúl iuñ;sl wCI we`o olajkak' 

03. 2  +  (-3)   ixLHd f¾Ldj weiqßka w.h fidhkak' 

02. 2  +  4  x  2    iq¿ lrkak' 

01. my; i`oyka Nd.j,ska úIu Nd. f;dard háka brla w`Èkak' 
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07. iq¿ lrkak'          2a  +  3b  -   a  +  b 

09. AB = 10cm la È. f¾Ld LKavhla úIalïNh jk mßÈ we`È jD;a;hl wrh ,shkak' 

08. w`ÿre lr we;s fldgfia mßñ;sh fidhkak' 

4cm

4cm

10. wj;, nyq wi%hl ;sìh yels wju mdo .Kk lSho@ 

11. .Kl rduqj u`.ska ksrEmKh lr we;s ixLHdj ,shkak' 

10
1

100
1

1
10

12. A = {1 isg 10 f;la 2 .=Kdldr} 

wjhj i`., jryk ;=< ,sùfuka A l=,lh ,shd olajkak' 

13. ABCD u`.ska olajd we;af;a ;%mSishuls' fuys we;s iudka;r mdo 

hq.,h ixfla; fhdod rEmfha ,l=Kq lrkak' 
A B

CD

02



3
14. 8 = 2 x 2 x 2 = 2  

2
12 = 2 x 2 x 3 = 2  x 3 

3
24 = 2 x 2 x 2 x 3 = 2  x 3 fõ kï" 

8, 12, 24 ys l=vdu fmdÿ .=Kdldrh ,shkak' 

15. lùIdf.a Wmka Èkh 2009-04-08 fõ' wóId" lùIdg jvd wjqreÿ 04 hs udi 03 hs Èk 09 la nd, h' 

wóIdf.a Wmka Èkh fidhkak' 

16. ,l=Kq lr we;s fldaKh kï lrkak' A

B C

3
17. >kldN yeve;s ,S l=Üáhl mßudj 100cm  ls' È. yd m<, ms<sfj,ska 10cm, 5cm fõ kï tu ,S 

l=Üáfha Wi fidhkak' 

18. 5l  50ml  ñ,s,Sg¾ j,ska olajkak' 

19. iúê nyqwi% 2 la kï lrkak' 

20. § we;s RcqfldaKdi%fha j¾.M,h A fõ' j¾.M,h (A) 

i`oyd ir, iQ;%hla x yd y weiqßka f.dvk.kak' 

x 

y

03



² m<uq m%Yakh iy ;j;a m%Yak 04 lg muKla ms<s;=re imhkak'

^m<uqjk m%Yakhg ,l=Kq 16 la o wfkla tla tla m%Yakhg ,l=Kq 11 ne.ska o ,efí'&

01' ^a&

^,'02&

wjYH f¾Ld hd lsÍfuka ;a iïmQ¾K lrkak' 

jD;a; mdvu wOHhkfha§ isÿ l< l%shdldrlu isysm;a lr .kak' 

^i& tys§ jD;a; we`§ug Ndú;d l< cHdñ;sl WmlrKh kï lrkak' ^,'01&

^ii& tu WmlrKh Ndú;d lr wrh 3cm jQ jD;a;hla ks¾udKh lrkak' ^,'02&

^b& ^i& PQ = 6cm jQ PQ ir, f¾Ld LKavh w`Èkak' ^,'01&

^ii& P flakaøh jk mßÈ wrh 4cm jQ jD;a;h w`Èkak' ^,'01&

^iii& Q flakaøh jk mßÈ wrh 4cm jQ jD;a;h w`Èkak' ^,'01&

^iv& by; jD;a; fol fþokh jk ̂lefmk& ,CIH fol R iy S f,i kï lrkak' 

^v& PRQ ;s%fldaKh PSQ  ;s%fldaKh;a ^,'02&

^c& ^i& mdo wkqj ;%sfldaK j¾.SlrKfha § PRQ ;%sfldaKh wh;a jkafka l=uk j¾.hg o@ ^,'02&

^ii& fldaK  wkqj  ;%sfldaK  j¾.SlrKfha  §  PRQ  ;%sfldaKh  wh;a  jkafka  l=uk  
j¾.hg o@ ^,'02&

^iii& PRQS p;=ri%h iúê nyqwi%hla nj l=udr mjihs' Tyqf.a m%ldYhg Tn tl`. jkafka o@ 
fya;= olajkak' ^,'02&

II fldgi

03

02' fk¿ï yd udfk,a fofokdg ,enqKq fpdl,Ü m%udKhka my; rEm j, ±lafõ' 

^i& fk¿ïg iy udfk,ag ,enqKq fpdl,Ü m%udK fjk fjku ,shkak' ^,'02&

^ii& fk¿ïg iy udfk,ag ,enqKq fpdl,Ü m%udKhka úIu Nd. f,i olajkak' ^,'02&

^iii& fofokdgu ,enqKq uq¿ fpdl,Ü m%udKh fldmuK o@ ^,'02&

^iv& udfk,ag jvd fk¿ïg fldmuK fpdl,Ü m%udKhla ,enqfKa o@ ^,'02&

^iv& udfk,ag ,enqKq fpdl,Ü m%udKh oYu wdldrfhka olajkak' ^,'03&

fk¿ï udfk,a 



05

04' ^a&

    

^i& A   rEmfha mßñ;sh ùÔh m%ldYkhlska olajkak' ^,'01&

^ii& tu m%ldYkh iq¿ lr ir,u wdldrfhka ,shkak' ^,'02&

^iii& a = 6 o b = 2 kï RcqfldaKdi%fha È. yd m<, i`oyd w.hka ,nd .kak' ^,'04&

^iv& by; Tn ,nd.;a w.hka weiqßka   B   rEmfha j¾.M,h fidhkak' ^,'01&

^b& iq¿ lrkak' 

^i& ^ii&

A

x + 3 2x - 1

x + 2

3a + b

2a - b

B

m

7

+    2

cm

65

25

cm

35

-    22

mm

8

9

^,'01& ^,'02&

03' NPK fmdfydr nE.hl wvx.= khsg%cka" fmdiamria" fmdgEishï" ix>gl j, ialkaO my; f,i igyka 
lr ;snqKs' 

^a& ^i& fuu fmdfydr nE.fha we;s ix>glj, uq¿ ialkaOh fidhkak' ^,'02&

^ii& nE.fha we;s fmdfydrj, wvx.= khsg%cka ialkaOh mg j,ska ,shkak' ^,'02&

^iii& fmdfydr wiqrd we;s nE.fha uq¿ ialkaOh 500g kï nE.fha muKla ialkaOh fidhkak'   
^,'02&

^b& iq¿ lrkak' 

^i&

^ii& 10g   611mg  ̧   9 ^,'03&

khsg%cka (N) - 60g   200mg 
fmdiamria (P) - 120g  450mg 
fmdgEishï (K) - 300g  350mg 

g 

7

mg 

480

x    6

^,'02&

7 fY%aKsh .Ks;h



07' ksjfia we;s ud¿ gexlsfha È. uek wudId igyka lr.;a ñkqï rEmfha olajd we;' 

^i& ud¿ gexlsfha m;=f,a j¾.M,h fidhkak'   ^,'02&

3^ii& gexlsfha c,h 10cm Wig msÍ ;snqfKa kï tys we;s c, mßudj cm  j,ska fidhkak' ^,'02&

3^iii& 1cm  = 1ml kï gexlsfha c, mßudj ml j,ska fidhkak' ^,'02&

3^iv& c,h fkdue;s ysia fldgfia mßudj cm  j,ska fidhkak' ^,'02&

^v& gexlsfha lg jgd w,xlrKh i`oyd fld< mdáka .ï fÜma tlla we,ùug wudId woyia lrhs 
kï wehg wjYH fÜma má j, wju È. .Kkh lrkak' ^,'03&

06' ^a& § we;s wjia:d fol i`oyd iólrK f.dv k`.kak' 

^i& x g 4 la tl;= l< úg m%;sM,h 12 la fõ' ^,'02&

^ii& a ys fo.=Kfhka 3 la wvq l< úg m%;sM,h 7 fõ' ^,'02&

^b& úi`okak' 

^i& x + 7    =    15 ^,'02&

^ii& 3x  -  2  =  13 ^,'02&

^c& 2x  +  1  =  5   .e,Sï igykla weiqßka úi`okak' ^,'03&

15cm 

30cm 

12cm 

05' ^a& ^i& 125,  mdoh 5 jQ o¾Yl wxlkfhka ,shkak' ^,'02&
2 3^ii& 3 x  hk m%ldYkh .=Ks;hla fia úysÿjd ,shkak' ^,'02&
3 2^iii& a b  ys a = 3 o b = 2 úg w.h fidhkak' ^,'02&

^b& w.h fidhkak' 

^i& 4.52 x 10 ^,'01&

^ii& 0.875 x 6 ^,'02&

^iii& 8.94 ̧  3 ^,'02&

06



07 fY%aKsh fojk jdr mÍËKh  2019 .Ks;h

ms<s;=re m;%h 
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01
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07 fY%aKsh fojk jdr mÍËKh  2019 .Ks;h

ms<s;=re m;%h 

60200mg 

^i&^a&
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x + 3 + 2x - 1 + x + 2 
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4x + 4 

^i&
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È. = 3a + b 

      = 3 x 6 + 2 
      = 20 

^iii&
01
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x + 4 = 12 ^i&^a& 0206 02

2a - 3 = 7 ^ii& 02 02
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30 x 15 

2
450cm  

450 x 10

3
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4500ml 

450 x2 

3
900cm  

mßñ;sh = 30 + 30 + 15 + 15 

              = 90cm 
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